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Звіт про проведення об’єктового тренування в ХПТК
02.07.2018.

У відповідності до «Плану основних заходів цивільного захисту Міністерства освіти і науки України на 2018 рік» наказу МОН № 592 від 30 03 2018р,  «Плану основних заходів підготовки і ведення цивільного захисту ХПТК на 2018 рік.» від 15.12.2017 року 
02.07.2018  проведено спеціальне об’єктове тренування на тему: “Організація та проведення заходів захисту учасників навчально-виховного процесу, персоналу ХПТК під час  пожежі та евакуації викладачів та співробітників коледжу у заміську зону ”.
          Тренування  проводилось з метою:
          - перевірки реальності заходів плану ЦЗ ХПТК;
          - удосконалення навичок керівного та начальницького складу ЦЗ ХПТК в організації та проведенні заходів захисту учасників навчально-виховного процесу та співробітників  у надзвичайних ситуаціях ; 
          - тренування особового складу формувань ЦЗ, співробітників у практичному виконанні заходів захисту і діям у надзвичайних ситуаціях.

ЕТАПИ ТРЕНУВАННЯ І НАВЧАЛЬНІ ПИТАННЯ
Перший етап:   Виконання заходів цивільного захисту при загрозі виникнення надзвичайної ситуації .
Навчальні питання :
            -   оповіщення керівного складу та формувань цивільного захисту, учасників навчально-виховного процесу та співробітників про загрозу виникнення НС; 
            -   збір керівного складу і постановка  завдань  для здійснення заходів щодо зниження  впливу НС на навчальний процес  та  зменшення можливих  втрат;
            -   організація та виконання заходів ЦЗ при  загрозі  НС.
Другий етап:  Організація та проведення заходів цивільного захисту при виникненні надзвичайної ситуації.(Пожежа)             
Навчальні питання:
            -   оповіщення керівного складу та формувань цивільного захисту, учасників навчально-виховного процесу та співробітників про виникнення НС; 
            -   проведення евакуаційних заходів;
            -   проведення заходів по вивозу з зони НС матеріальних цінностей.
Третій етап:  Організація та проведення робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації.             
Навчальні питання:
            -  призначення керівника робіт з ліквідації наслідків НС і організація його роботи;
            -  організація евакуації із зони НС, формування піших колон, регулювання руху піших колон;
            -  надання допомоги постраждалим і їх евакуація.
СКЛАД  УЧАСНИКІВ :  
- начальники ЦЗ структурних підрозділів ХПТК; 
- формування ЦЗ: група оповіщення і зв’язку, група охорони громадського порядку;  санітарну ланка; 
- учасники навчально-виховного процесу, співробітники та працівники, які не входять до формувань - 945 чол..
Розпочато тренування  із оповіщення і збору керівного складу ХПТК, а також командирів і працівників що входять до складу формувань цивільного захисту коледжу Оповіщення про загрозу виникнення НС, було здійснено з використанням внутрішнього телефонного і мобільного зв'язку.
У встановлений для збору час керівний склад і командири формування цивільного захисту коледжу прибули на пункт  де отримали відповідні завдання від керівника об’єктового тренування.
За легендою тренування, в наслідок дій агресивної держави об’єкти коледжу потрапили в зону авіаційного удару противника , винникли пожежі в місті Херсоні та на территорії Херсонського політехнічного коледжу.
На першому етапі тренування, на Пункті управління ЦЗ ХПТК з керівним складом проведено практичне заняття з розбором прогнозованої надзвичайної ситуація яка може виникнути, з набуттям керівним складом коледжу та керівниками її структурних підрозділів, навичок щодо оцінки ними наслідків надзвичайної ситуації і ухваленням  управлінських рішень стосовно організації заходів цивільного захисту.
На другому етапі (за ввідною тренування) в результаті авіаційного нападу на нашу державу та об’єкти Херсонської області,виникли масові пожежі, об’явлено керівником ЦЗ «режим НС», призначено відповідного керівника з ліквідації НС  і формування цивільного захисту  терміново направлені у район НС для здійснення евакуації і вивозу майна в установлене місце від об’єктів що потрапляють в зону авіа удару та прийнято рішення про припинення занять та проведення евакуації учасників навчально-виховного процесу до місць збору відділень.
         На третьому етапі практично відпрацьовувався порядок дій персоналу при виникненні цієї надзвичайній ситуації, а саме :
-  евакуація в установлене місце(на базу відпочинку и
Морського порту);
-  вивіз майна і матеріальних цінностей із зони  прогнозованих розрушень;
-  облік та розміщення евакуйованих;
-  надання першої медичної допомоги;
           За підсумками виконання практичної частини тренування особливо позитивно відмічаються дії ланки оповіщення та зв’язку(керівник Свириденко О.М), також позитивно відмічаються організація дій профспілкового комітету коледжу на чолі з головою Горішньою А.В., та членів профспілки Литвиненко О.В.,Нарожного О.В. ПавличенкоО.В., Аносової Ю.П. Свириденко О.В.       Евакуаційний захід в ХПТК проведений належним чином відповідно до встановлених норм – евакуйовано на місця збору відділень більше 900 студентів,викладачів і співробітників коледжу.
                Як недолік відмічено про необхідність доукомплектування складу формувань ЦЗ ХПТК засобами індивідуального захисту та спецодягом.
        Мета об’єктового тренування – досягнута, а його організацію та проведення, за  рішенням керівництва тренування  оцінено на «Відмінно».


 З повагою, начальник 
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