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І. Напрям виховної роботи: національно-патріотичне.

ІІ. Мета: формувати свідоме ставлення до героїзму людей в лиху годину; довести, що люди звільняли свою країну від ворогів безкорисливо; поглибити знання з історії свого рідного краю, доповнити їх місцевими матеріалами; виховувати любов та повагу до людей, які ціною свого життя здобули Велику Перемогу. 
Обладнання: презентація.
ІІІ. Форма проведення: бесіда.

Матеріал для виховної години 

Вшановуємо героїв і жертв Другої світової війни 1939-1945 років: до річниці вигнання нацистів з Херсона.

Відповідно до Конституції України (ст.11) і Закону України «Про увічнення перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939-1945 років» від 9 квітня 2015 р. шанобливе ставлення до пам’яті про перемогу над нацизмом у Другій світовій війні 1939-1945 років, про ветеранів війни, учасників українського визвольного руху та жертв нацизму є священним обов’язком держави та громадян України.

13 березня 2021 року ми святкуємо чергову річницю вигнання з м. Херсон нацистських загарбників. Шлях до перемоги був тривалим. Радянсько-німецька війна як складова Другої світової війни почалась 22 червня 1941 р., а вже в  середині серпня 1941 р. радянські війська вели напружені бої проти нацистських загарбників у районі Херсона. Частини 9-ї армії і Дунайської річкової флотилії мужньо стримували наступ переважаючих сил противника. Особливо жорстокі бої безпосередньо за місто розгорнулись 18 серпня. На кожного його захисника припадало більше 20 гітлерівців, яких підтримували танки й артилерія. Цього дня командування військами Південного фронту прийняло рішення залишити Херсон.

19 серпня війська нацистської Німеччини вдерлися в Херсон, а до 19 вересня 1941 р. вони загарбали всю територію нинішньої Херсонської області. В одному з наказів, виданих німецькими окупантами на Херсонщині, цинічно вказувалось: «Населенню повинно бути ясно, що кожний прихильник Радянської влади є ворогом німецького народу і повинен вмерти». За 31 місяць окупації нацисти розстріляли і замучили понад 75 тис. радянських громадян, 37 тис. юнаків і дівчат вивезли на каторгу до Німеччини, лише в місті Херсоні було знищено близько 17 тис. євреїв.
З перших днів окупації на Херсонщині розгорнулась всенародна боротьба проти загарбників. Однією з поширених форм боротьби був саботаж. Мешканці виводили з ладу лінії зв’язку, електромережу, обладнання на підприємствах, відмовлялись працювати на окупантів, переховували радянських військовополонених.
З осені 1941 р. почалася бойова діяльність партизанських загонів і груп на окупованій території краю. З перших днів окупації почав діяти херсонський партизанський загін під командуванням Є. Є. Гірського. Партизани знищували телеграфні і телефонні лінії, живу силу і техніку ворога. Однак Херсонському партизанського загону доводилося діяти майже при повній відсутності лісових масивів, ведучи безперервні бої. В січні 1942 року фашистські карателі переважаючими силами оточили і знищили загін. В секретному наказі німецької окупаційної адміністрації про це говорилось: «Партизани відчайдушно чинили опір, взяти в полон їх було неможливо, тому вели боротьбу з ними до повного їх знищення».

На території Херсонщини в роки нацистської окупації діяли підпільні організації і групи. Значну роль в антифашистській боротьбі відіграла група «Центр» під керівництвом В. О. Лягіна (псевдонім Корнєв), керівне ядро якої тоді перебувало в Миколаєві. Взимку 1942 року Миколаївський підпільний «Центр» зазнав великих втрат. Одному з його керівників - П. А. Комкову (псевдонім Михайло Мечений) - вдалося уникнути арешту. Він пробирається до Херсона, де стає на чолі групи «Центр». П. Комков встановив зв’язок з різними підприємствами Херсона, організував підпільну друкарню, де друкувалися антифашистські листівки, звернення і відозви до населення. Але фашистській контррозвідці вдалося напасти на слід підпільників. У першій половині 1943 р. були проведені масові арешти. Більшість учасників організації загинуло. П. Комков з групою найбільш активних підпільників намагався пройти до партизанів у Знаменський ліс, але потрапив у засідку. У нерівному бою з карателями багато хто загинув. Комков пораненим був схоплений і після довгих катувань розстріляний. 

Активну боротьбу із загарбниками вела в Херсоні молодіжна підпільна організація «Патріот Батьківщини», створена в кінці 1941 р. На чолі її стояв Ілля Кулик. Підпільники, роздобувши зброю, завдавали відчутної шкоди окупантам. Але восени 1942 року організація була розгромлена, а Ілля Кулик, потрапивши в засідку, загинув. Загалом на території області діяло 7 партизанських та 12 підпільних груп, які вели боротьбу з окупантами у 1941-1943 роках.
У лютому 1944 року війська 3-го Українського фронту під командуванням генерала Р. Я. Малиновського приступили до звільнення правобережної Херсонщини. На світанку 6 березня розпочався бій в районі села Дудчани, 9 березня були звільнені села Софіївка, Мілове, Качкарівка, Червовий Маяк. 11 березня частини 28-ї армії визволили 23 населених пункти, у тому числі місто Берислав. 

У ніч з 11 на 12 березня радянські війська на гребних човнах форсували Дніпро в районі сіл Садово і Антонівка. Ворожа оборона на найближчих підступах до Херсону була прорвана. До вечора 12 березня всі підготовчі заходи закінчилися і частини 295-ї та 49-ї гвардійських дивізій зосередилися на передніх рубежах. До 12-ї години 13 березня 1944 р. за 8 годин частини 28-ої армії цілком заволоділи містом. На підступах і в самому Херсоні ворог втратив понад 800 солдатів і офіцерів, багато військового спорядження. 

У Державному архіві Херсонської області зібрано багато документів, що відображають визволення нашого краю, серед них є і спогади безпосередніх учасників визвольних боїв. Це спогади генералів і офіцерів, солдат, артилеристів, кулеметників, піхотинців. Наведемо декілька рядків спогадів рядового солдата, який звільняв Херсон: «У ніч на 12 березня наш батальйон був зосереджений у плавнях навпроти села Антонівка. Бійці розмовляли пошепки, ніхто не зміг заплющити очі, який там сон, коли за кілька годин – уперед. Наш командир сержант Малишко наказав мені разом з рядовим Миколою Тихонюком встановити у носовій частині човна кулемет «Максим» і перші штурмові групи перед світанком зникли в імлі, тихо попливли через Дніпро. Погода була холодна, йшов мокрий сніг. І все ж нам пощастило – німці виявили нас, коли ми були майже біля правого берегу Дніпра. Бійці плигали у льодяну воду, намагаючись досягти берега. Бій був упертим… Надійшов наказ – нанести удар у напрямку залізничного вокзалу, виконати його було не так вже і легко, на міському цвинтарі засіли німці, й коли тільки наші бійці наблизились, відкрили вогонь із великокаліберних кулеметів. Ми повинні були залягти, а одна група бійців пішла в обхід й ударила з флангу. Вони не витримали й почали тікати…».

49-й гвардійській і 295-й стрілецькій дивізіям, 377-му гарматному артилерійському та 1-му авіатранспортному полкам, які звільняли наше місто, Наказом Верховного Головнокомандувача від 13 березня 1944 р. було присвоєно почесне звання «Херсонських». 

Борис Горбатов, який відвідав місто 14 березня 1944 р., писав: «Херсон виникає весь оповитий димом згарищ ... Крізь дим видно вулиці міста. Вони порожні. Жодної людини не видно. На цей город страшно дивитися. Вигнавши людей з жител, німці приступили до систематичного грабежу. Ми бачили міста зруйновані, знівечені і навіть начисто спалені німцями. Тепер ми побачили город начисто обкрадений. У місті немає буквально жодного не розграбованого німцями громадського та приватного будинку...».
Нацисти завдали величезної матеріальної шкоди Херсонщині. Вони повністю знищили близько 13 тис. споруд, знищили багато культурних цінностей та книжковий фонд міських і районних бібліотек, пограбували музеї. Загальні збитки, завдані Херсонщині, становили понад 12 млрд. карбованців.
У державному архіві Херсонської області зберігається доповідь обласної Надзвичайної комісії з розслідування злочинів німецько-фашистських загарбників на території Херсонської області, яка підсумовує наслідки окупації для нашого краю: «На підставі матеріалів розслідування, свідчень свідків та фотодокументів, обласна Надзвичайна комісія по встановленню та розслідуванню злочинств німецько-фашистських загарбників та їх спільників встановила, що за час тимчасової окупації Херсонської області гітлерівці масово вбивали радянських громадян, виганяли їх на німецьку каторгу, піддавали катуванням і знущанням, руйнували та винищували майно радянського народу. Встановлено, що німецько-фашистські загарбники повністю знищили 12 068 споруд, в тому числі: 1 771 будову промислово-виробничого призначення, 2 942 житлових будинки, 4 619 тваринницьких будов, 1 631 будову складського господарства та торговельних баз, 1 105 інших об’єктів господарського призначення. Страхітливі злочинства вчинили німці над єврейським населенням міста. 23 вересня 1941 року німці вивезли на автомашинах за місто понад 8 500 євреїв і всіх їх розстріляли на дільниці сільгоспколонії. Страшна доля спіткала всіх циган, які проживали в районі міста Херсона. Спочатку німці оголосили циганам, що збирають їх для відправки до Румунії. Коли зібралося до 300 циган, їх розстріляли біля міської тюрми і трупи звалили в ями в районі валів. До війни за 7 кілометрів від міста працювала прекрасно устаткована психіатрична лікарня. Окупувавши місто Херсон, гітлерівські кати розграбували майно лікарні, а 900 психічнохворих, що перебували на лікуванні, розстріляли і трупи скинули в каменоломню. За час окупації міста Херсона гітлерівські злодії розстріляли й замордували 17 тисяч мирних радянських громадян. 
Було видано наказ про обов’язкову мобілізацію молоді віком від 16 до 25 років. Шестеро дівчат і юнаків за відмовлення їхати до Німеччини гітлерівці повісили. За період окупації німці угнали до Німеччини понад 15 тисяч громадян міста та навколишніх селищ. Німецькими загарбниками спалені і зруйновані такі підприємства міста: консервні заводи, крекінгзавод, завод локомобілебудування, паротурбінна електростанція, завод склотари, мотороремонтний завод, залізнична станція, депо, мости, водогінна станція з магістралями та водогінною баштою, цегельний завод, порт, завод пересувних електростанцій, хлібозавод, млин, кондитерська фабрика та ряд інших підприємств, знищено телеграф, електричну і телефонну мережу. Вивезено до Німеччини все цінне устаткування лікарень, поліклінік та інших медичних закладів». 
У боях за Херсон радянські воїни  проявили масовий героїзм. Тільки в 295-й стрілецькій дивізії було нагороджено 2213 чоловіки, а найхоробріші були удостоєні звання Героїя Радянського Союзу. Серед них – командир дивізії полковник А.П. Дорофєєв, командири батальйонів майор Г.Т. Акопянц, капітани В.М. Добросоцкіх, М.А. Золотухін і П.М. Кутєпов, командир стрілецької роти лейтенант Г.Г. Бахтадзе, помічник командира взводу сержант І.І. Тишкун, кулеметник рядовий М.М. Субота. Під час звільнення Херсона відзначилися і воїни 49-ї гвардійської стрілецької дивізії. Звання Героя Радянського Союзу було присвоєно командиру дивізії гвардії полковнику В.Ф. Маргелову, командиру роти гвардії старшому лейтенанту С.А. Гуменюку, командиру кулеметного взводу гвардії молодшому лейтенанту С.Т. Приходько, командирові відділення гвардії старшому сержанту Н.І. Бєлявському. Вулиці міста названі іменами багатьох з них. 
У боях проти гітлерівських загарбників на території області загинуло 34 134 радянські воїни. На фронтах Другої Світової війни брало участь понад 100 тис. жителів Херсонщини, з них на полі брані загинуло 53 538 чоловік. 57 уродженців Херсонщини удостоєні високого звання Героя Радянського Союзу. Близько 59 тисяч херсонців нагороджено орденами й медалями.

Безсмертні імена героїв, які полягли в боротьбі проти ворогів. Ніколи не заростуть народні стежки до їх могил, на яких споруджено 422 скульптурні пам’ятники, стели і обеліски. 
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