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Тема:  Спрощення в групах приголосних звуків
             Подвоєння приголосних звуків
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Перевір себе
1. Уподібнення приголосних відбувається при вимові кожного слова рядка: 
А безшумний, доріжка, (на) стежинці, просьба; 
Б дьогтю, кузня, пругкий, казка; 
В піднігтьовий, зцідити, боротьба, пісня; 
Г сережка, двигтить, стіжки, зчистити. 
2. Підкреслена буква позначає той самий звук в усіх словах рядка (не уподібнюється, м’який або твердий):
А увінчати, німий, кінь, петунія;

Б важко, життя, обмеженість, сторож;
В розписаний, слово, успіх, кількість;

Г помітніший, торкнути, гуркіт, шістнадцять.
3. Правил чергування У-В дотримано в рядку
А в нашій країні

Б збиратися в дорогу

В нвчилися у академії

Г тайга, одягнена в хвою

4. Прочитайте речення. Літеру Й треба писати на місці всіх цифр, ОКРІМ
Далеко (1)лунко оддавався голос солов’я, (2) бриніла в ньому пиха (3) погорда пестуна (4) улюбленця густого (5) буйного лісу.
А 1                Б 2                В 3          Г 4               Д 5
5. Редагування не потребує речення

А Яблуко м’яко скотилося у траву.

Б Бульвари і парки вкриваються жовтим листям.

В Вірю я в правду свого ідеалу.

Г Знявся вітер, й дерева скинули останнє вбрання.
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Пригадаймо!

Спрощення – це випадання в деяких словах букв т, д, к ускладних для вимови групах приголосних. Наприклад,  щастя, але  щасливий; уста, але  усний.
На письмі СПРОЩЕННЯ в групах приголосних передається у таких випадках: 

а) випадає [д], [т] в українських словах у важких для вимови групах приголосних [ждн], [здн], [стн], [стл]: тиждень – на тому тижні, роз’їзд – роз’їзний, захист – захисний, стелити – слати. 

Але: зап’ястний, кістлявий, пестливий, хвастливий, хворостняк, шістнадцять, шістдесят, шістсот;

б) випадає [к] у групах приголосних [скн], [зкн]: тріск – тріснути, брязк – брязнути. 

Але: вискнути, рискнути, випускний, пропускний, тоскно, скніти,скнара, пискнути (і писнути);

в) випадає [л] у групі приголосних [слн]: мислити – навмисне;
г) випадають приголосні у словах: сердець – серце, скатерть – скатерка, чернець – ченця.

Спрощення відбувається при вимові, але не позначається на письмі у прикметниках, утворених від іменників іншомовного походження (аванпостний, баластний, компостний, контрастний, гігантський, парламентський) та в іменниках, які від них утворені (студентство); у давальному і місцевому відмінках однини іменників жіночого роду І відміни (пустці, хустці, артистці).
Для вимови характерне також спрощення в окремих групах приголосних: 

-нтств- > [нств]: агентство – [а г é н с т в о],

-нтськ- > [н'с'к]: студентська – [с т у д é н'с'к а],

-стськ- > [с'к]: туристські – [т у р ú с'к'і],

-здц-і- > [з'ц']: поїздці – [п о й í з'ц'і],

-стц-і- > [с'ц']: кістці – [к’ í с'ц'і].

У кількох словах у звукосполученнях  дн, дл  випав звук  д:  холод – холонути, погляд – поглянути, кидати – кинути, ведуть – вели, гудуть – гули.

Отже, спрощення приголосних передається на письмі в усіх українських словах, крім зап’ястний, кістлявий, пестливий, хвастливий, хворостняк, шістнадцять, шістдесят, шістсот; вискнути, рискнути, випускний, пропускний, тоскно, скніти, скнара, пискнути. 

Не передається спрощення на письмі у словах іншомовного походження: аванпостний, баластний, компостний, контрастний, гігантський, парламентський та інших.

Щоб краще запам'ятати є ключ-символ «Рука»
Лівою рукою обхопіть зап'ястя правої руки «зап'ясний»; проведіть рукою від зап'ястя до згинів пальців правої руки -»пестливий»; потім проведіть по фалангах пальців – «кістлявий»; зігніть і розігніть кілька разів пальці правої руки – «шістнадцять»; зробіть рух, ніби щось берете, збираєте – це символ слова «хворостняк»; і нарешті робимо жест, що показує на себе, він асоціюється зі словом «хвастливий»
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Вправа 1. На місці крапок, де потрібно, поставте пропущені літери. Поясніть правопис слів.
Пристрас…ний, контрас…ний, прихвос…ні, сон…це, чес…ний, мес…ник, сер…це, студен…ський, фашис…ський, влас…ний, очис…ний, дилетан…ський, доблес…ний, кож…ний, повіс…ці, пос…лати, ровес…ник, свис…нути, совісн…ий, ус…ний, хрус…нути, ціліс…ний, словес…ний, виїз…ний, шіс…десят, зліс…ний, у кіс…ці, шіс…надцять, ях…смен, капос…ний, журналіс…ський, вартіс…ний, якіс…ний.

Вправа 2. Утворіть від поданих іменників прикметники. З’ясуйте, в яких словах відбулося спрощення приголосних, а в яких – ні.

Честь –                            контраст –
проїзд –                            користь –
баласт –                           пестощі –
щастя –                            тиждень –
зап’ястя –                         компост –
Вправа 3. Складіть словосполучення з поданими словами, пам’ятаючи, що в них спрощення в групах приголосних на письмі не відбувається.
Журналістський, шістнадцять, хвастливий, пестливий, контрастний, агентство, зап’ястний, гігантський, студентський, турист
ський.
Подвоєння приголосних звуків
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Пригадаймо!


Приголосні звуки подовжуються і відповідно подвоюються букви, якщо одна частина слова (морфема) закінчується, а друга починається на той самий звук:

а) беззвучний (без + звучний), віддати (від + дати), наддніпрянський (над + дніпрян​ський), законний (закон + ний), чавунний (чавун + ний), туманність (туман + ність), розрісся (розріс + ся), піднісся (підніс + ся), піввідра (пів + відра), піввіку (пів + віку), страшком (страйковий комітет), юннат (юний натураліст).
Але подовження приголосних і відповідно подвоєння букв не відбувається, якщо немає збігу двох однакових приголос​них: казармений (казарм + е + ний), пореформений (по + ре​форм + е + ний), буквений (букв + е + ний), дерев'яний, олов'яний, конопляний, пшоняний.
Подвоєння приголосних маємо при збігу однакових приголосних:

а) префікса й кореня: ввіч, ввічливий, віддати, відділ, заввишки, ззаду, оббити, роззброїти, роззява.
Важливо. Не подвоюються приголосні в таких словах, як отой, отут, отак, отам, отепер, отоді, а також  оцей  тощо;

б) кінця першої й початку другої частини складноскорочених слів: військкомат (військовий комісаріат), страйкком (страйковий комітет), юннат (юний натураліст);

в) кореня або основи на -н- (-нь-) і суфіксів -н(ий) [-н(і)й], -ник, -ниц(я): вина – безвинний, день – денний, закон – законний, кінь – кінний, причина – причинний, осінь – осінній, ранок – ранній; баштанник, годинник, письменник; віконниця, Вінниця.
Подвоєння н зберігається й перед суфіксом -ість в іменниках та прислівниках, утворених від прикметників із подвоєним н: безвинний – безвинність – безвинно, законний – законність – законно, туманний – туманність – туманно;
г) Основи дієслова минулого часу на  с  і постфікса -ся:  винісся, пасся, розрісся, трясся.
ЗАПАМ'ЯТАЙ! 
У загальних назвах іншомовного походження подвоєння не зберігається (каса, шосе, сума, група, асиміляція, апарат, дисидент), ЗА ВИНЯТКОМ слів: нетто, брутто, панна, ванна, манна, пенні, тонна, вілла, мірра, дурра, алло та ін.
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Вправа 1. Запишіть подані слова, вставте пропущені в них букви. Поясніть написання подвоєних приголосних.

Без…астережний, закон…ий, від…іл, від…ати, об…ити, гуман…ий, вин…ий, страшен…ий, старан…о, священ…ий, незнищен…ий, нескінчен…ий, в…ічливий, Ган…а, бов…аніти, міськ…ом, причин…ий, в…есь, возніс…я, письмен…ий, незлічен…ий, військ…омат.

Вправа 2. Перекладіть слова українською мовою. Поясніть особливості їх написання в обох мовах.
Бессердечный, матросский, тбилисский, соломенный, нежданный, Полесье, Поволжье, Прикарпатье, судья, болью, артелью, статья.

